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语写作中最常预见的问题之一，也是困扰广大四六级考生的

一大心病。然而，最令人恐惧的不是不知如何才能让主谓一

致，而是我们的四六级考生在挥毫之时根本没有意识到主谓

是需要一致的。换言之，多数考生在写出主谓不一致的句子

之时根本没有意识到写出来的这句话是错误的。 造成这种悲

剧的原因及主要对策主要可以归结为以下三点：来源

：www.100test.com 第一，英汉两种语言的思维差异造成英语

学习过程中的“无语法意识”或是“语法意识淡漠”的现象

。这种不重视英语语法体系的习惯必然会导致“单词大联盟

”（将单词按照汉语语序堆砌起来）的局面。严格地说，汉

语的语法与其说是“规则”不如说是“词汇”。无论什么样

的语法，词以及词在句子中的位置就能反映出来。而且，从

汉字本身来看，每个字的形状都是固定的，既不能加圈，也

不能少点儿。而英语就大不一样， 每个单词里所包含的字母

及其顺序在单词表或是字典的词条中是一定的，一旦放到句

子当中一系列的规则就能够左右它最终的面貌。就拿中国人

最喜欢的一句话：“你吃了吗？”来说，只要曾经学过：“

你、吃、了、吗”这几个汉字，再把它们按正确的顺序放在

一起就是一句话。但是如果换成英语的话，“吃”和“你”

之间的关系；“了”对应的时态；“吗”代表的疑问句语序

都是值得我们考虑的。所以，习惯了汉语的随意风格，写英

语句子必然会忽视“语法”这一说。“主谓一致”必然会被



忽视。来源：考试大 因此，重视英汉两种语言形式上的差异

，不断提醒自己语法规则在汉英转换当中的作用是解决主谓

一致问题的根本。 第二，复杂结构和长主语的干扰作用。句

子的结构一旦复杂，构成主语的单词一多，写谓语的时候主

语就很容易被忽视而造成主谓不一致的现象。 首先，这里指

的复杂结构是指几个会将主谓隔开的特殊结构。例如：插入

成分，定于从句，同谓语或同谓于从句。在写作的过程当中

，每每遇到以上几种情况的时候，回眸重新找主语是必须的

工作。例如： Thomas Edison, one of the most distinguished

scientists, is a brilliant inventor. 这里在写完第二个逗号的时候，

就应该回过头来看看原始主语，而不能被插入成分中

的scientists所蒙蔽。所以，每当遇到谓语时，重新审视主语是

很重要的。 其次，能够对主谓一致产生阻碍最用的长主语主

要是指以下两种： 1．主语后带“of\in 介词短语修饰”。Of 

的出现就会导致谓语遇到的最近的一个名词不是of 之前真正

的主语。例如：The most favorable food of those boring people is

stake. 这里，谓语is 是food 而不是of 之后的people 所决定的are.

2．主语后带定于从句。定语从句出现在主语修饰语中一方面

造成了主语和谓语间隔距离太远， 另一方面也使得主语既长

又复杂。如此，双管齐下谓语要想和主语一致就难上加难了

。例如：The idea which used to solve many emergent cases has

been proved to be impractical nowadays. 显然，has 之前的定语从

句对谓语的选择造成了极大的阻碍。 第三，对主谓一致的特

殊规则了解不够透彻。一些主谓一致的原则是无法用语法规

范来解释的，而是要借助于一些“惯例”。这些惯例通常又

都是一些“特例”。所以，有必要熟记一些特定的语法规则



。例如： 1．表示数目、时间、重量、距离等的复数名词作

主语，若表示一个整体，其后动词用单数；若表示的是单个

个体，其后动词则用单数。 2．当主语为：“分数或百分数

of 名词”时，动词形式依照of 后面的单复数形式来决定。 3

．带none 的词组做主语时，其后动词单复数形式都可以用。

4．Neither⋯or⋯. neither⋯nor⋯. not only⋯but also⋯的谓语采

用就近原则，即和后面一部分所跟的名词决定。 相关推荐：
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